

Отзыв научного консультанта – доктора медицинских наук, профессора  
Исмаилова Жумагали Казыбаевича

На диссертационную работу Джумабекова Берика Нураддиновича, в рамках обучения докторанта PhD по специальности 6D110100 – «Медицина» выполнил научную работу на тему: «Профилактика несостоятельности желудочно-кишечных анастомозов в экстренной хирургии»

Диссертация **«Профилактика несостоятельности желудочно-кишечных анастомозов в экстренной хирургии» Джумабекова Берика Нураддиновича** соответствует приоритетному направлению развития Медицина - 6D110100, экстренная хирургия.

Диссертационная работа вносит существенный вклад в оперативную хирургию, и предлагает решения по снижению уровня несостоятельности желудочно-кишечных анастомозов в экстренной хирургии.

Важность диссертационной работы хорошо раскрыта и данное исследование позволяет усовершенствовать оказание специализированной помощи пациентам с желудочно-кишечными анастомозами.

Самостоятельно автором был проведен обзор и анализ научно-методической литературы, изучены факторы влияющие на развитие несостоятельности при формировании желудочно-кишечных анастомозов.

Автор самостоятельно проводил клинический осмотр, интерпретацию результатов инструментальных методов исследования, включающих эзофагогастродуоденоскопию, контрастную гастроинтестинографию.

Автор обосновывает актуальность поиска методов профилактики несостоятельности желудочно-кишечных анастомозов в экстренной хирургии.

Автором проведен качественный анализ современных данных отечественной и зарубежной научной литературы по проблеме несостоятельности желудочно-кишечных анастомозов и определен недостаток материалов, описывающих текущую проблему. Дополнительно, автором было обнаружено малое количество практических рекомендаций по

комплексной профилактике несостоятельности желудочно-кишечных анастомозов.

Содержание диссертации отражает тему диссертации. Цель и задачи соответствуют теме диссертации.

Диссертант последовательно и логично обосновывает необходимость разработки метода профилактики несостоятельности желудочно-кишечных анастомозов. Эффективность метода показана в двух блоках – экспериментальном и клиническом.

Научное исследование выполнено на высоком уровне. В обзоре литературы отражены современное состояние проблемы несостоятельности желудочно-кишечных анастомозов у пациентов экстренной хирургии. Литературный поиск проведен тщательно с использованием публикаций авторитетных зарубежных изданий.

Завершенный научный труд заслуживает большого доверия к полученным результатам автора, работа выполнена на высоком методическом уровне. Полученные научные результаты основаны на достаточно репрезентативном фактическом материале. Все вышеизложенное определяет обоснованность и достоверность научных положений и выводов.

Выбор методологии достоверно обоснован репрезентативностью выборки, современными информативными методами исследования и статистическими программами, доказавшими достоверность научных результатов исследования. Отдельно стоит отметить, что результаты исследования внедрены в клиническую практику хирургических стационаров РГП на ПХВ «Центральная городская клиническая больница», г. Алматы, а также ЦРБ Карасайского района и оформлены в виде актов внедрения и 2-х патентов на изобретение РК и одного патента на изобретения Евразийского патентного ведомства. По материалам диссертации опубликованы 7 печатных работ, из них 1 статья с импакт-фактором, индексируемом в базе данных Scopus, а также 6 статей в журналах, рекомендованных Комитетом по обеспечению качества в сфере образования и науки МОН РК, а также в

